



## 新郑市博物馆 邀您过个别样“文化年”



本报讯 为了让群众感受传统文化的魅力,过一个充满“中国味道”的新年,1月21日起至2月5日,新郑市博物馆举办“卯兔迎新 焕新2023”新春特别活动,让市民游客在博物馆里度过一个别样的“文化年”。

本次新春活动,不仅“可看”,而且“可听”“可触”“可互动”,灯笼屏风、兔年寄祝福、兔年集百福等体验活动吸引了大家驻足打卡。其中,滚轮拓印年画最受市民游客喜爱,志愿者们为其讲解拓印知识、演示制作流程后,大家可挑选喜欢的图案,亲自动手体验年画拓印的制作乐趣,把浓浓“年味”带回家。

博物馆还上线中国传统艺术——“郑风”美甲活动,一经推出便吸引不少年轻人、小朋友参与其中。在博物馆里做美甲,文物与美甲发生碰撞的崭新活动形式,让更多市民游客关注并参与其中。

大展宏“兔”、“兔”飞猛进……一场“兔含量”超高的《大展宏“兔”——癸卯(兔年)生肖文物图片联展》也在博物馆进行中。该展览集中数百幅以兔为题材的文物、艺术品和珍贵标本的图片,为前来参观的市民游客展示一切与“兔”有关的平安喜乐、吉祥美好。

此次新郑市博物馆举办的新春特别活动,为市民游客近距离感受传统文化搭建了平台,在带来高质量的文化享受的同时,还有全新的文化体验,让市民游客更好地了解中国文化习俗、品读家乡历史风韵。  
记者 杨宜锦  
通讯员 胡嘉 文/图

## 巧手做灯笼 欢乐迎元宵



本报讯 1月29日,新华路街道五宅庄社区手工灯笼制作活动让孩子们感受了节日的喜庆氛围。

“灯笼”象征着阖家团圆、红红火火,是年味中不可或缺的一部分,特别是每年的农历正月十五元宵节前后,人们都会挂起象征团圆意义的红灯笼……

活动现场,社区志愿者为参加活动的孩子们生动地讲解了灯笼的由来、种类和寓意,并发放了制作灯笼的材料包,在详细讲解灯笼制作的步骤和注意事项后,小朋友们迫不及待地打开材料包,按照步骤认真地拼接起来。

经过组装、粘贴、悬挂等步骤后,一个个俏皮可爱的手提灯笼便呈现在眼前。

“等元宵节了,我要把我做的灯笼挂起来,希望新的一年我们都扬眉‘兔’气。”今天活动很热闹,和孩子们一起做灯笼,孩子开心,我们做家长的更开心,希望社区能多多举办这样的活动。”

整个活动现场气氛轻松愉悦,其乐融融,大家纷纷提着自己的灯笼,相互祝福,合影留念,把这幸福快乐的时光定格。

小小灯笼传递着一份节日的祝福,更承载着一份厚重的传统文化。此次活动不仅提高了孩子们的动手能力,促进了亲子间的情感交流,也让大家感受到了节日的喜庆氛围,领略了传统文化的独特魅力。

记者 杨宜锦  
通讯员 张燕萍 文/图

## 轩辕龙狮会热闹上演



本报讯 1月31日,2023年“龙腾狮跃闹新春”新郑市第一届轩辕龙狮会在南环路举办,向群众展示了传统民俗文化的魅力。

本次活动由新郑市委宣传部分主办,新郑市文化广电旅游体育局、公安局、卫健委、城市管理局、新建路办事处承办。来自全市15个乡镇(街道、管委会)的21支队伍参加表演。

开幕式上“点醒”后的舞狮扑腾跳跃、精神抖擞,寓意新的一年社会各界百业兴旺、充满生机。

上午10时,随着锣鼓声响,“龙腾狮跃闹新春”新郑市第一届轩辕龙狮会正式拉开序幕,许多群众带着一家老小,约上亲朋好友集聚到此。

据了解,上午共有1000多名龙狮健儿相继亮相、上场竞技。现场的锣鼓声伴随着群众的喝彩声越来越强烈,队员们在这热闹的气氛中铆足了劲表演。

精彩的龙狮表演引得路人纷纷驻足观看,并举起手机记录下精彩瞬间。



神采奕奕的群狮动作变幻多端,时而昂首阔步,时而摇头摆尾,时而高高跃起,动作神态惟妙惟肖,将舞龙舞狮习俗展现得淋漓尽致。其中“高桩步步高升”的醒狮表演更是让观众大开眼界,博得阵阵掌声和喝彩声,也将本次比赛的气氛推向高潮,精彩的表演和热闹的氛围,让群众感受到了浓浓的年味。

“今天的舞龙舞狮表演很精彩,我们看得非常开心!”市民王先生说。除了舞龙舞狮,现场一

些特技达人还为群众送上精彩绝伦的特技表演。民俗队伍用精彩的表演向大家送上新春祝福,也让大家体验了地地道道的民俗文化大餐。

“太清龙灯舞狮会在新郑以及郑州获得了多项赛事荣誉,今天我们一共来了200多名演员,大家精神饱满,能为新郑市民送上我们的表演,非常高兴。”观音寺镇太清村龙灯舞狮会负责人介绍。

记者 杨宜锦  
通讯员 苗圃 文/图



## 这里的舞狮远近闻名

本报讯 开年醒狮迎新春,雄狮起舞送福来。1月24日,观音寺十里铺村应邀来郑州园博园景区进行舞狮表演,活动现场锣鼓喧天、人山人海、热闹非凡。

在活动现场可以看到,四方均有两根手腕粗的麻绳连接至舞狮台子最高处,不同角色的表演人员,在悬空的麻绳上与4只憨态可掬的狮子进行表演,上演了一场舞狮大戏。每一头狮子的表演都各不相同,有的缓慢爬行,跟表演人员反复拉扯,有的攻势凶猛,与表演

人员相互竞技、各不相让。

同时,旁边的锣鼓队也在卖力表演,鼓声、镲声慷慨激昂,声音雄浑,和舞狮的表演配合得天衣无缝,两者的结合将现场的气氛推向高潮。每个表演队员都使出浑身解数,力求将最完美的表演呈现给大家。

整场活动持续了近2个小时,表演人员在欢腾跳跃中尽情展示着民俗文化的魅力,为春节增添了喜庆热闹的氛围,前来游玩的游客纷纷驻足观看、拍照打卡。

记者 杨宜锦 文/图

